

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumok Budapest.
Pérmontváros.

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Egy gondolat a nemzet.

Tíz napig volt körünkben lord Rothermere fia, amely idő sorozatos ünneplés volt nemcsak a vendég mellett tüntetés és a magyar nemzetet jellemző vendéglátás miatt, hanem azért is, mert az a kitörő, nagyarányú lelkesedés tulajdonképpen egy magas eszmei tartalom előtt hódolt. Mi a lord fiában az igazság hírnökét láttuk, amihez szerencsésen kapcsolódott egész csomó olyan személyi lebilincselő momentum, amelyen különösen olyan nemzet nem tudja magát tultenni, amelyiknek szíve tele van hálaérzettel mindazok iránt, akik porba sújtott helyzetében számára a jobb jövő hajnalát segítik megnyitni.

Önként felvetődik a kérdés, vajon mi oka volt annak, hogy a magyar nemzet szinte egybehangozóan annyira melegen szívébe zárta egy olyan idegen férfi nevét, akiről egy évvel ezelőtt hazánkban ugyszólván még említés sem történt. Mi lehet az oka annak, hogy a világ legpartiszkodóbbnak nevezett nemzete, a magyar, máról-holnapra egy nyáját jelent lord Rothermere lobogója mellett?

Az ezer esztendő házáját elvesztett magyar nemzet tulajdonképpen nem is lord Rothermeret és fiát ünneplte, hanem az eszmét, az igazság gondolatát, amelyik áthatja ennek a nemzetnek minden rétegét, a földmives kumyhóktól kezdve a dunai palotáig. Ez a gondolat, amelynek megszemélyesítője lett egy előkelő külföldi barátunk, egy táborba hozta nemzetünket, feltámadt lelkünkben a régi hit s Harmsworth hozzánk érkezése a magyar lelkek területén tulajdonképpen az a májusi eső volt, amelyek a sok csalódás és fájdalom után, már nemcsak hitüket veszítették el, de reményük is alig volt.

Ma már nem érzi elhagyatottnak magát ez a nemzet, mert közöttünk járt, látott és megismert bennünket az igazság hírnöke s így fokozottan okunk van feltételezni azt, hogy a Daily Mail nem hagyja abba világot felvilágosító akcióját. Azokból a nyilatkozatokból, amelyeket Harmsworth nálunk tett, azt az örömdetes **kényí lehet megállapítani**, hogy a Daily Mail milliós példányszámokban megjelenő világlap szerkesztőségében nagyon jól tájékozott férfiak forratják a tollat s megtörtént az a pár évvel még lehetetlenségnek tűnő dolog, hogy egy nagy nemzet fia nem tartja fáradságnak tanulmányozni és megismerni a magyar sorsot, sőt amint gyakorta hangoztatja, vérpesztítő és serkentő számára a magyar kérdéssel való foglalkozás, mert eb-

ben olyan igazságot lát, amelynek barcából csak győzedelmesen lehet kikerülni. Nagyon megnyugtató érzés számunkra, hogy ez a férfi tántoríthatatlanul igazságos ügyünk mellé állt, aki éppen az európai béke érdekében javasolja a nagyhatalmaknak, hogy vakságukat félretéve **vegyék revízió alá a trianoni békeszerződést, mert ha Európa a világháboru előtt nem tűrhetett területén egy Élszász-Lotharingiát, vajjon megtűrhet-e a háboru után négyet?**

Reánk azonkívül, hogy a gondola-

tot állandóan észben kell tartanunk, a kormányunknak tervszerű munkával a revízióra kell törekednie még az a feladat is háru, hogy a lelkesedés ne homályosítsa el a realitásokat, bizzunk gróf Bethlen István politikájában, amelyik esztendők óta az utat járja, amelyet lord Rothermere is állandóan ajánl: semmit elhamarkodva, minden kalandos politika kikapcsolásával, a realitások könyörtelen szem előtt tartásával építsük tovább jövőnk utját, ami meghozza számunkra a vágyott revíziót.

Rothermere köszönete fia ünnepléséért.

Ő is Harmsworth második hazájának tekinti Magyarországot. — Türelemre és bátorságra inti a magyar népet.

Budapest, május 29. Lord Rothermere Montecarlóból a Magyar Távirati Iroda közvetítésével táviratban a következő üzenetet küldte a magyar népnek:

Fiamtól magától most hallottam meg teljes részletességgel, hogy milyen pompás és felejthetetlen fogadtatásban részesítette őt a magyar nép. Ez a fogadtatás olyan mély és kitörölhetetlen érzelmeket ébresztett bennem, hogy

úgy ő, mint én, ezentul Magyar-

országot az ő második hazájának tekintjük,

amelyhez a hála és szeretet szent köteléke fűzik.

Ez uton mondom legmelegebb köszönetet az egész magyar nemzetnek. Megújítom azt a fohászatot, vajha Magyarország számára mielőbb igazságot szolgáltatnának. Amig ez bekövetkezik,

türelemre és bátorságra intem a magyar népet. Rothermere.

Olaszország szilárdan kitart a magyar talpra állás programja mellett.

Az olasz fascio vezérének feltűnést keltő cikke az egyik olasz lapban.

Budapest, május 29. Pignatelli herceg a budapesti olasz fascio vezére a Popolo Di Trieste c. nagy olasz lapban foglalkozik Magyarország és Olaszország szoros baráti kapcsolataival. A cikk lyan általános érdeklődést keltett, hogy azt több más nagy olasz lap is átvette.

Az ezeréves Magyarország — írja Pignatelli herceg — virágzó közgazdasági élet és mintaszerű állameszmény volt, ellátva minden nyersanyaggal. Ezt az ideális közgazdasági életet, amely európa nagyrészt gazdasági egyensúlyában és boldogulásában tartotta, az új trianoni hájárók megsemmisítették

és lakosságának több mint 60 százalékát a népek önrendelkezési elvének felrugásával a szorongatok erejével elszakították.

Tíz év óta tart ez a szörnyű kényszerállapot, de Európa nagyrészenek köz gazdasági élete is romokban hever

és nem képes talpraállni, mert egy ezer év óta kitűnően bevált eszményi tökéletességi állapot semmiféle barbár, mesterkélt határvonalakkal pótolni nem lehet.

Magyarország népe azonban nem vesztette el hitét a nagy tragédiában. Szilárd, hét éves kormánya van, a nemzet napról-napra szervezi gazdasági és társadalmi életét. A magyaroknál a szív és a kar dolgozik. Ez a nép, mint ezeréves történetében számtalanszor, most is Rómára tekint, amely szeretettel áll egy erős Magyarország, a magyar jövő és a magyar talpraállás programja mellett, amelynek megvalósítása egész Európa érdekében áll.

APPONYI 82 ÉVES.

Budapest, május 2. Apponyi Albert gróf most töltötte be 82. életévét.

A lord fiának köszönő levelei a debreceni fogadtatásért.

Esmond Harmsworth debreceni látogatása alkalmával a fogadtatás körül széles körű tevékenységet fejtett ki Zöld József a város gazdasági tanácsnoka, aki most a következő levelet kapta Harmsworthtól.

Kedves Zöld Tanácsnok Ur! Öszinte szívvel kérem, fogadja legmelegebb köszönetemet az ön közreműködéséért debreceni feledhetetlen napok sikeréért. Bár tudom, hogy ekkora fogadtatás csak a szép spontán érzésin alapulhat, mind azáltal oly nagyszabású tüntetés, amelynek tanuja voltam, gondosan előkészített program nélkül lehetetlen lett volna. Ön és kaptársai iránt igazán hálás vagyok.

Szívesen használok a siker szót nemcsak városuk, hanem egész országuk látogatásával kapcsolatban is, mert magyarországi időzésem nagy sikerű volt abban a tekintetben, hogy nagy történelmi múltu nemzetüknek alkalmat adott mély hazafiasságra és jövőbe vetett hite kimutatására. Kiváló tisztelettel Esmond Harmsworth.

Rothermere lord fia a debreceni Városi Dalegyletnek is megköszönte a szereplést és pedig a következő levélben:

Tisztelt Uraim!

Hálás szívvel mondom köszönetet Önöknek azért a szép albumért és zenéért, amellyel engem megtiszteltek. A magyar nemzet zenei készsége nem volt ismeretlen előttem eddig sem, mostani itt létem alkalmával azonban annyi sok jó zenét hallottam, mint sehol a világon. Szívélyes üdvözléssel Esmond Harmsworth.

Esmond Harmsworth levele dr. Verzár Frigyes egyetemi rectorhoz:

Mr. Esmond Harmsworth a debreceni egyetem e. i. rectorához: Dr. Verzár Frigyes egyetemi tanárhoz tegnap levelet intézett, melyben a többek közt a következőket írja:

„Kérem fogadja legőszintébb és meleg köszönetemet, hogy debreceni látogatásom olyan eredményessé tették. Boldog vagyok, hogy az Önök városának és valóban az egész országnak meglátogatásával kapcsolatban eredményről beszélhetek. Mert az én magyarországi látogatásom valóban eredményes volt, amennyiben ennek a nagy és történelmi nemzetnek alkalmat adott, hogy demontsrálja hazafiasságának mélységét és szilárd bizalmát jövőjében“.

Hét önálló indítványt terjesztenek a csütörtöki közgyűlés elé.

Hegymegi Kiss Pál és társai nyújtották be az önálló indítványokat.

Csütörtökön, május 31-én tartja Debrecen város május havi rendes közgyűlését, amelyen harmincöt ügyben fog dönteni a törvényhatósági bizottság. A közgyűlés tárgysorozata azonban most nagy mértékben bővült, mert Hegymegi Kiss Pál és társai tegnap délelőtt hét önálló indítványt nyújtottak be a polgármesteri hivatalban s ezeket mind beillesztik a közgyűlés tárgysorozatába. Az önálló indítványok a következők:

A SZENNYVIZSZÜRŐ TELEP JÖVEDELMEZŐSÉGE.

Javasoljuk, hogy a szennyvizszűrő telepet, valamint az azzal kapcsolatos városi gazdaságot jövedelmezőség városgazdálkodás és háztartási szempontokból a törvényhatósági bizottság egy külön bizottsággal tanulmányoztassa, vizsgálta meg és a bizottság jelentését vegye tárgyalá alá.

Deák István és társai.

UJABB FELIRAT A VÁROSI MOZI ÜGYÉBEN.

Javasoljuk, hogy azt a szégyenteljes és kulturális szempontból a városra is káros helyzetet, mely szerint Debrecen város törvényhatósága a városimozihoz engedélyt nem kap, a törvényhatóság a kormánytól külön feliratban kérelmezte, egyúttal a törvényben biztosított jogait vegye igénybe e sérelmes kormány intézkedésekkel szemben.

Erdős József és társai.

A VÁROSI NYOMDA.

Javasoljuk, utasítsa a törvényhatóság a városi nyomda vezetését, hogy a városi nyomda üzemének vitélet a törvényhatóság bizottság érdeklődő tagjai előtt ismertesse meg és a szükséges felvilágosításokat adja meg.

INDÍTVÁNY AZ ÖNKORMÁNYZATOK MEGTERHELÉSE ELLEN.

Magyarország jövője a községek és városok kulturális és gazdasági fejlődésétől függ. Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy a jelenlegi belügy és pénzügyminiszter urak a községek háztartásának, lakosságának érdekeivel szemben tanúsított magatartása és intézkedései az említett nagy elvet veszélyeztetik.

Az utóbbi időben az autonómia el-sorvadt, felfrissülést nem kapott, kormányhatósági gyámkodás alá esett. Azonban ennek a gyámkodásnak takarékosági szempontból nem volt semmi eredménye. A városoknak feltétlenül szükséges beruházásait a kölcsön műveleteknél csupán az államkincstár érdekeit egyoldalulag szemelőtt tartó politika hátráltatja, másfelől éppen a jelenlegi pénzügy és belügyminiszter urak jóllehet az államháztartás feleslegekkel donlgozik, újabb és újabb súlyos ter-

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

leteket rónak az önkormányzatokra, azoknak lakossaira olyan feladatok teljesítéséért, amelyek voltaképpen nem is az önkormányzatra hárulnak. Javasoljuk tehát irjon fel a törvényhatóság az említett miniszter urakhoz, keresse meg a társörvényhatóságokat, hogy az említett és az önkormányzatot sorvasztó annak lakosságát súlyosan terhelő helyzeten változtatás történjék.

A KÜLSŐSÉGEK KIVÁNSÁGAI.

Tekintettel a Téglás, Boldogh és Vargakert lakosainak nehéz helyzetére, a lakosság kérése folytán tisztelettel javasoljuk, hogy azokat a hiányokat, amelyek ott mutatkoznak, szüntessék meg és a hiányokat orvosolják. A Basahalom, Gázgyár és Raktár uccák közvilágítására volna szükség. Azokon az uccákon, ahol villanyvezeték húzódik, minden második villanyoszlop világító lámpával legyen ellátva és egyáltalán a közvilágítás hiánya mindenütt pótoltsék. A vizellátásról ezekben a kertekben gondoskodás történjék. A Téglás és Vargakertben (Legányi és Délsor, a Boldogh kertben (Csolnák és Egyetkert uccák) több kutra volna szükség. A régi kutakat ki kellene tisztítani. Az Egyetkert uccai kut házi kezelésbe vételére sürgős szükség volna.

E kertekben kérjük továbbá a főbb uccák kikövezését gyalogjárókkal való ellátását, az uccák fásítását, az árkok betömését. A bűzterjesztő pocsolók és kanális betömését. A Tégláskertbe ohajítandó volna óvoda és játéktér felállítása, az ottani iskolák megközelítését biztosítani kellene. A Déli soron felépített benzintelepek tartályait föld alá kellene süllyeszteni és az ezen olajtelepek mellett esős időben a Déli soron össze gyűlt vizek levezetésére gondoskodás kellene, hogy történjék. A Közép és K. Tóth uccákból nyúló új ucca megnyitása közérdekű volna. A környékbeli városi legelők területének a lakosság állatai által való használatát intézményesen biztosítani kellene. Végül kérjük, tegyenek lépéseket, hogy a Ghillányi ucca sarkánál a vasuton át egy repülőhid létesíttessék.

AZ EGYHÁZI BÉRPALOTA ELŐTTI BENZINKUT ÜGYE

1928 májusában egy benzintartály

alított fel a református egyház térapalotája előtt a Hatvan uccai részen közvetlen a járda mellett. Részünkről a közbiztonság szempontjából veszélyesnek tartjuk ezen benzintartálynak az épülethez közel történt elhelyezését. Tekintettel arra, hogy a könnyen gyúló robbanékony anyagok elraktározása lakóépületek közelében sehol nincsen megengedve, közbiztonsági szabályok betartása nélkül s a gyakorlat is azt bizonyítja, hogy a régi épületektől 15—20 méterre kell azokat elhelyezni, kérjük a szabályszerű intézkedések megvalósítását.

JAVASLAT A NYIRBÁTORI VASUT ÜGYÉNEK KIHELYEZÉSÉRE.

A Salétrom uccán és Nyugati uc-

cán a Helyi Vasut vágánya, amelyet a nyirbátori helyvasut is használ, a gyalogjáróhoz oly közel van, hogy az ottani lakosok és járókelők életét, testi épségét állandóan veszélyezteti, anélkül hogy a rázkódás következtében az ottani házak állandó ropzások vannak kitéve. Tekintettel arra, hogy ezt a vágányt a nyirbátori htv. föltáti célra is használja, a forgalom állandóan akadályoztatik, nehogy a napokban megtörtént az, hogy egy balesethez kivonuló mentőkocsik kénytelen volt egy negyedórán várakozni, amíg átmehetett. Kérjük méltóztassék a szükséges intézkedéseket a vágány kihelyezése iránt megtenni.

Barna László és társai.

Ellentétes hírek az eltűnt „Itália” léghajóróról.

Halászhajókkal és kutya-fogatokkal utatják Nobile tábornokot.

Budapest, május 29. Az eltűnt Itália léghajóról még semmi hír nem érkezett. Egy expedíciós hajó meg fogja kísérni, hogy Point Barrowtól északkeleti irányban előre nyomuljon.

Ellenőrizhetetlen ir szerint az Itália kísérőhajója szikratáviratot fogott fel egy halászhajótól, amelyben arról értesíti, hogy az Itália kényszerleszállást hajtott végre az Amsterdam sziget északi fokának környékén.

Oslo, május 29. A Snitzbergáról érkezett jelentés szerint az ottani

szénbányai részvénytársaság igazgatósága a Nobile tábornok felkutatására induló segélyexpedíció rendelkezésére bocsátotta kitűnő kutya-fogatait, Lytzw-Halm norvég tengerezeti repülő, aki uton van a Spitzbergákra, hogy onnan kiindulva, repülőgépen kutassa át a sarki tenger szomszédos részeit, ma reggel 6.20 órakor Bodöbe érkezett. Innen, amilyen gyorsan csak teheti Tromsöbe repül tovább, ahol készülékét a Hobby gőzösre fogják rakni.

A Magyar Leszámitoló Banktól veszi fel a város a nagy dollár-kölcsönt.

Felemeli a város a vízdíjat, mert új évet szerzett be a vízvezeték vízének tisztítására.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután 4 órakor Vargha Elemér főjegyző elnöklésével ülést tartott. A bizottság ülésének első tárgya a város által felveendő kölcsönre beérkező ajánlatok feletti döntése volt.

Dr. Csóka László aljegyző terjesztette elő a tanács javaslatát, a mely szerint a beérkezett három ajánlat közül a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank 92.2 százalékos ajánlatát javasolja a közgyűlésnek elfogadásra. Az ajánlatnak egyetlen kikötése adott csak vitára alkalmas, amely szerint a város öt éven belül nem fizetheti vissza a 3 millió 400 ezer dolláros kölcsönt. Dr. Versényi

Tibor rámutatott arra, hogy a Speyer kölcsömmel is milyen hátrányos volt a visszafizetés határidőhöz kötése, ezért indítványozza, hogy ezt a feltételt vegyék ki az ajánlatból. Inkább fizessen a város 2 százalékos helyett 2 és fél százalékos, de ha jó alkalom kínálkozik akkor akadály nélkül visszafizethesse a kölcsönt. Arv főszámvéző csatlakozott az indítványhoz, de a két és fél százalékos stronóba nem megy bele.

A jog- és pénzügyi bizottság Versényi indítványát elfogadta s a város a Magyar Leszámitoló Banktól veszi fel a nagykölcsönt, amelyre a város vagyona szolgál fedezetül, kivéve a világítási vállalatot és a könyvnyomdát, mert ezeket a város nem hajlandó megterhelni.

Borsos József műszaki tanácsos terjesztette még elő a városi tanács javaslatát a vízvezeték vízének megtisztítása céljából vas és mangántaláló gép beszerzésére kilenc ajánlat érkezett be a versenytárgyalásra. A bizottság javasolja, hogy Kurzert budapesti cégtől szerezzék be a gépet 269.860 pengőért. Ezenkívül külön-külön átalakítási munkálatokat kell még végezni, úgy, hogy összesen 573.000 pengőbe kerülne az egész

Győződjék meg

— saját érdekében —

PÁLFFY TIBOR

KOSSUTH UCCA 7. SZÁM ALATT ujonnan nyílt fűszer-, csemege-, liszt-üzletének d u s a n fölszerelt friss és legjobb minőségű áruiról.

Havi könyv-vásárlás.

Rendelések házhoz szállítva! Fizetelm. gyors és előzékeny kiszolgálás!

Bihari Gábor
merlegkészítő
Méltosztér 9. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

felszerelés. Fedezetül már ki van jelölve és jóvá van hagyva 697.000 pengő.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a Kurz cégtől szerezze be a gépet és egyben jelzi, hogy

a vízdiát valamely egészen minimális összeggel fel kell majd emelni.

Ez az emelés természetesen olyan csekély lesz, csak éppen, hogy a költségvetésbe beérkező és csak addig tart, míg a gépet amortizálják.

A jog- és pénzügyi bizottság még néhány kisebb javaslatot is tartott.

A VÁROS NEM AD SEGÉLYT A VITÉZEKNEK A LOVASNAPOKRA.

A debreceni vitézi szék beadványával fordult a városi tanácshoz, a mellyel közölte, hogy június 10-én a kormányzó debreceni tartózkodása alkalmával 9 debreceni vitézt iktatná fel a kitüntetésbe.

Az ugyanekkor tartandó lovasnapokon mintegy kétszáz debreceni és környékbeli vitéz vonul fel a kormányzó elé. A vitézi szék kérte a várost, hogy költségeihez járuljon hozzá.

A városi tanács a kérelmet elutasította és pedig azzal az indoklással, hogy Debrecen városát már 300 holdat adott a vitézek részére s így nem véli, hogy velük szemben lerőta minden kötelezettségét.

DEBRECENI TRAFIKOSOK GYÜLÉSE.

A Dohánykísérők Országos Szövetségének debreceni csoportja püskös vasárnapján délután nagyszabású értekezletet tartott az Arany-Erika éttermében. Ebből az alkalomból a Tiszántul nagyobb városaiából és községeiből is többen jöttek Debrecenbe.

Memorandumot készítettek, amely részletesen feltárja a fővárosi és vidéki dohánykísérők közös sérelmeit és gyors orvoslást kér. Jelenleg több a trafik Csonkamagyarországon, mint volt Magyarországon. Az egynegyedére csökkent csonka országban 12 ezer dohányáruda van, a helyből 5 ezer különlegességi gyártmányokat is árulhat. Ennek folytán a fogyasztás csökken az egyes dohányárudákban, míg a trafikok száma állandóan növekszik. Sürgősen fel kell emelni a dohányárudák után járó 9 százalékos juttalékot legalább 10 százalékra, mivel a rezsi költségek napról-napra emelkednek.

Ezután a helyi csoport tisztikárának megválasztására vonatkozólag lettek indítványok. Elnök lett ö. Szász Györgyné, míg melléje segítőként a tisztikarba Szöllősi Sámuel ö. Szász Györgyné és Kovács András választották meg.

Horváth és Magyar

műasztalosok

VARGA UCCÁ 22 SZÁM

Alkalmak: épület és bútort munkák, szoboralkotás, portálakat, szakaszerden és jutányosan.

A népjóléti hivatal osztja fel a lord fia által küldött huszezer pengőt.

A városi tanács keddi ülésén foglalkozott az Esmond Harmsworth által küldött 20.000 pengős adomány felosztásának ügyével. A tanács a polgármester javaslatára a népjóléti hivatal bízta meg, hogy a segélyt ossza szét az arra rászoruló és a szegény kataszterbe felvett debreceni szegények között. A 20.000 pengő egy kisebbik részét a rendes szegélyezés keretében fogják felhasz-

álni, mert a szegény ügyi kiadások nagyon megnövekedtek, úgy, hogy ha Harmsworth nemes lelkű adománya meg nem érkezne, a közgyűléstől kellett volna póthitelt kérni.

Ilyenfaján tehát a segélyezés ügyét, a 20.000 pengő felosztását a népjóléti hivatal intézi, tehát senki se forduljon kérelmekkel a polgármesteri hivatalhoz, vagy a városi tanácshoz.

Jobbát-jobb dalárdák énekeltek a munkásdalversenyen.

A két napos daltornán a munkásság elismerést vívott ki magának. — Megkoszorúzták Csokonai és Ady emlékművét. — Diszhangverseny a színházban.

A magyarországi nem hivatalos énekesek körülbőlül harmincezer főre rugó hatalmas serege adminisztratív két nagy egyesület: az Országos Magyar Dalosszövetség és a Magyarországi Munkásdalversenyek Országos Szövetege kötelekbe tartozik. Az Országos Dalosszövetség már több, mint hat évtizede fejt ki megelégsendő kulturtevékenységet azáltal, hogy a kebelébe tartozó 300 dalgyűlés kb. huszezerdalosa számára kétvétenként országos dalversenyt rendez, melyen igen értékes díjak jutnak a versenyzőknek az erkölcsi sikeren kívül.

A Munkásdalverseny Szövetség is szép multra tekinthet vissza. A körülményekhez szabott időrendben szintén rendez dalversenyeit. Legutóbbi országos versenye Debrecenben zajlott le Püskös két napján. Résztvett a versenyen a csonka ország számos munkásdalgyűlése. A debreceni munkásdalosokon kívül Budapest, Szeged, Pécs, Győr, Veszprém, Nyíregyháza, Békéscsaba, Újpest stb. énekeskedő munkásai jelentek meg a versenyen.

A kb. 1600 főnyi daloscsapat külfonvata szombat este háromnegyed nyolckor futott be a nagyállomásra, ahol igen szépszámu közönség várt rájuk a befutó vonatra. Egy órát vett igénybe a dalosok zászlóik alá sorakozása. Este fél tíz órakor — mint ezt már közöltük — a Budapesti Általános Munkásdalverseny rendezője adott a polgármester tiszteletére.

Diszhangverseny a Csokonai színházban.

Ünnep első napján délelőtt tíz órakor vette kezdetét a dalverseny legértelmibb része a színházban. Diszhangverseny keretében énekeltek előre megállapított sorrendben a munkásdalosok egy-egy szabadon választott darabot. Előadás előtt dr. Juhász Nagy Sándor tartott igen tartalmas beszédet, melyben a munkásdalos-

kat a német hősmundák Niebelungjához hasonlította, akik kardkovácsolás közben énekeltek. Beszélt aztán a dadnak érzést, lelkiület finomított voltáról. Szép példával ilusztrálta a dal összetartó, a hazától, a szülőföldtől való elszakíthatatlanságot eredményező mivoltát.

Majd meleg hangon köszöntötte a Debrecenben megjelent testvérdalosokat. Beszéde a telt házra igen mély hatást tett és sűrű tapsokat váltott ki.

Anélkül, hogy az egyes dalárdák által előadott karénekek zenei értékelésbe hocsajtkoznánk, meg kell állapítanunk, hogy mindegyik dalkör a maga külön körülményeihez képest igen szépen szerepelt, úgy, hogy rosszul jártak azok a dalkedvelők, akik bármely okból távol tartották magukat a munkások dalosversenyéről.

Mintán harminc négy dalárda énekelte összesen, lehetetlenség volna mindenkiről külön írni, csupán az általunk legnívósabbnak tartott karokról emlékezhünk meg külön. A vasárnapi hangversenyen mindenkinek feltűnt a műsor legelején szereplő Debreceni Vasmunkások Szoleczky Ede által vezényelt nagy taglétszámu, megjelenésében is tetszetős dalárdája. Minden ízében művészi éreket produkált a Budapesti Általános Munkásdalverseny, melyet Müller Károly országos karnagy dirigált abszolút biztos muzikalitással. Nem akaunk superlatívusban beszélni, de nem hisszük, hogy ennél a dalkornál jobbat, értékesebbet bármely munkásdalárda produkált volna. Megkérdeztük P. Nagy Zoltán zenedeigazgató véleményét, aki Müller Károlyt kiváló karnagnak s dalárdáit európai viszonylatban is elsőrendűnek tartja.

Nívó tekintetében közel áll hozzá a Budapesti Ruggyantagyár Dalkör sokkal kisebb taglétszámu együttese, melyet Kis Károly karnagy dirigált felettébb ügyesen.

Előadás közben Pajor Oszkártól

hallottunk pár verset elszavalni. Előadásában sok szíveleget éreztünk, kár azonban, hogy kissé pózoló és gesztusai sem mindig helyénvalók voltak. Így is nagy sikere volt.

Szünet után Könings Annie hangversenyének énekelte Mendelssohn „Éliás” c. oratoriumából és Mayerbeer „Dinorah” c. operájából. Hangja, technikája és muzikalitása van.

A vasárnapi diszhangversenyt a Magyarországi Munkásdalversenyek Országos Szövetségének zenekara által előadott Tell Vilmos nyitvány és a Tannhäuser indulója tette teljessé. A zenekart Kralivetz Nándor kormester vezényelte finoman, meleg színeket csalva ki, de kevés lendülettel.

Népünnepély a Nagyerdőn.

Mivel az időjárás kedvezett, a dalosok délután kivonultak a Nagyerdő viztorony mögötti egyik nagyobb tisztásra, ahol egy „ad hoc” emelvényen felállva, felváltva énekeltek. Jókora számu közönség zarándokolt ki meghallgatásukra. S a munkások a természet szabadlőlen is kitétek magukért, mert minden számukat precizen énekeltek el, nem feledkezvén meg sem ének alatt, sem ének után a fegyvelemről. Igen méltányosra szabta a rendezőség a jegyek árát s egyrészt ennek tudható be, hogy nagyon sokan mentek ki az erdőre olyanok, akik a délelőtti színházi előadásra nem mehettek el.

A nagyerdei népünnepélynek az alkony vetett véget. Este a daloscsoporthoz csatlakozott. Egyrésztük a Munkásotthon disztermében bálózott, másrésztük pedig az Angol Királyi és a Royal szálló nagytermében hagyta mulni maga felől a gyönyörű májusi éjszakát.

A hétfői hangverseny.

Hétfő délelőtt újra megtelt a Csokonai színház nézőtere. Ezúttal Várnai Dániel országgyűlési képviselő volt az ünnepi szónok, akit filozofikus színezetű beszéde közben és végén a jelen voltak zajosan megtapsoltak. Beszéde végeztével azok a dalárdák énekeltek, amelyek a vasárnapi hangversenyen nem vettek aktív részt. Közülök, mint messze kimagaslót a Püskös Vas- és Fém munkások Dalkörét említjük elsősorban, melynek éneke a legnemesebb értelemben vett becanto énekmódor hélyegét viselte magán. Szinben és erőben kiegyelített, tömör és rendkívül szonorus szövegek, technika, teljes megérzés, külsőségekben pedig imponáló exteriőr és fegyvelem a kórus ismertetői. Bátor Szidor: Spanyol szerenádját és egy karnagyuk, Nagy Ferenc volt egyetemi tanár által franciából fordított dalt énekeltek szinte megvesztegető szépséggel. Óriási tapcot kaptak. Érték dolgában utánuk következnek a Győri Munkásdalkör, a budapesti III. kerületi textil munkások dalköre, a bőriparosok nagy létszámu kórusa. Jól éneklő karnak mutatkozott a pécsi munkások dalgyulete és a nyomdász dalárda.

A vegyeskarok közül legelőbbet érott nyújtott a Budapesti Könyvnyomdászok Vegyeskara, melyet dr.

Női és férfi kalapok

alakítását, tisztítását a legújabb divat szerint jutányosan vállalja DALMI MIHÁLY kalapos, Püspöki palota, második udvar.

Harisnyaház!

Angol tennis pullover 13 P 80 fill. — Extra selvem harisnyák minden színárnyalatban. — Eredeti angol tennis nadrágok, freskók, Hoch sommer-

Telefon 11—72.

Moskovits József

Uri szabóság!

Piac ucca 41. sz.

Uj József karnagy vezényelt brá-vírszámába menő ügyességgel, de nem sokkal maradt mögötte a Debreceni Vas- és Fém munkások Dalkörének Negyeskara sem, melyet a jóképességű Szoleczky Ede vitt diadalra.

A magánszámokat hétfőn is Kö-rings Annie, illetve Pajor Oszkár szolgáltatták, előbbi a vasárnapnál jobban lévén disponálva, több meg-vértésre is talált.

A dalosok megkoszorúzzák Csokonai szobrát és az Ady-emléktáblát.

Délután négy óraker Csokonai és Ady Endre emlékének áldoztak a vendégdallegyletek, amennyiben a két halhatatlan poéta emlékművét megkoszorúzták.

Ezzel az aktuálissal be is fejeződött a munkásdalverseny hivatalos része s a dalosok egyrésze el is utazott nyomban utána Debrecenből, míg más részük csak az éjjel induló vonatral vett búcsút.

Beszéltünk egy pár Debrecenit még s ha nem látott munkással Minelgyiket, még a fővárosiakat is meg-nyerte Debrecen nagysága, szépsége. Különösen a Nagytemplom és a Kol-levium épülete, valamint a Nagyer-dei-park tetszett nekik, no meg az egyetemi klinikák.

Az itt járt munkásdallegyletek mindenike erős fejelemről tett ta-ruságot s hogy ezt a fejelemet jóra használták fel, mindenképen az ő érdemük. Velük fogalalkozni a jövő-ben nemcsak érdemes, de kell is.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Változókonv idő, hevenyenként inkább csak keleten esővel.

Férfizarándoklat Máriapócsra. A kath. népszövetségi szbervezet a többi lüthuzgalmi és karitatív egy-sületekkel karöltve f. évi június hó 10-én Máriapócsra férfizarándoklatot rendez. A zarándoklatot dr. Linden-berger János prelátus vezeti, aszent beszédeket P. Omorovich Tamás S. J. tartja. A kegyhelyen szentmise lesz, közös szentáldozás, részt vesz-nek a zarándokok az Urnapi körme-neten, ebéd után pedig aktuális kér-désekről konferencia beszéldek lesz-nek. A rendezőség felkéri azokat, a kik a zarándoklaton részt venni óhaj-tanak, hogy a zarándoklatra okvet-lenül jelentkezzenek a Kath. Otthon-ban, napoként fél 7-től 8 óráig, mert a rendezőség a különvontat megren-delése iránt csak akkor tud intéz-kegni, ha a létszámmal tisztában van. Résztvételi díj 2 pengő 70 f. Egyéb kedvezmények, szabadjegy, személy-zeti jegy, érvényesek.

A debreceni orvosegyesület ülése. A debreceni orvosegyesület f. évi má-jus hó 31-én, csütörtökön délután tartja 5 óraker XXII. tudományos ülését a Belklinika tantermében.

A egyetemi tanárok kongresszuszának résztvevői a Hortobágyon. Június 1-én tudvalevőleg Debrecen-ben tartják meg az egyetemi tanárok országos kongresszusát. A városi ta-nács a vendégek tiszteletére a Hor-tobágyon ebédet ad. Eddig az ebédre mintegy kétszázán jelentkeztek, azon-ban arra meglehet számítani, hogy a legalább 300 résztvevője lesz a kongresszusnak és az ebédnek. A városi tanács most megbízta Zöld József tanácsnokot a hortobágyi ebéd meg-rendezésével.

A debreceni unitárius egyház ünnepélyes felszentelése.

Ismerkedési estély és diáktalálkozó.

Amint már korábban is közöltük lapunkban, a debreceni unitárius egy-házköztség újonnan épített, imaházát június 7-én szenteli fel.

A június 7-én tartandó imaház szentelési ünnepély és azzal kapeso-latosan, Debrecenben rendezett Du-na—tiszamenti unitárius egyház öszi közgyűlés programját az egyházköz-ség presbitériuma az alábbiakban ál-lapította meg:

Június hó 6-án a déli és délutáni gyors és személyvonatokkal érkező budapesti és vidéki kiküldöttek és vendégek fogadása a vasúti állomá-son.

A budapesti és vidéki vendégek az Arany Bika szállóban lesznek elszál-lásolva.

Június 6-án délután 3 óraker: a gondnoki hivatalban (Hatvan u. 24.) a debreceni iskolában tanuló unitá-rius növendékek vallás és confirmáló vizsgája.

D. u. 4 óraker néhai Szabó József örökhagyó és Székely János — Lőfi Jenő egyházköztségi gondnokok sir-jának megkoszorúzása. Gyülekezés

Járdát kér a Wolaffka-telep. A Wolaffka-telep lakosai beadványban kérték a városi tanácsától, hogy a Wolaffka és Barsai-telep közötti utat töltesse fel és csináltassa meg a járdát. A tanács fedezet hiányában a kérelmet nem teljesítette.

Ma szerdán este fél kilenckor és holnap csütörtökön Med Gold sz. orvos szünetnapján és hipnotizőr pompás mutatványait bemutatja a Városház étteremben.

Kézimunkavásár a Kossuth u. pa-rochiális kör Nőegyletében. A Kos-suth u. parochiális kör Nőegyesülete június 2—3. napján tartja meg nagy-szabású kézimunkavásárát. A vasárt szombaton d. u. 5 óraker ünnepélyes keretek között fogják megynitni a Kossuth u. ref. elemi iskolában. (Kos-suth u. 52. sz.) Vasárnap, június 3-án délután 5 óraker műsoros előadás lesz a kézimunkavásár területén, melyre 20 filleres belépőjegy váltása mellett lehet belépni. Sok szép kézi-munka kerül igen olcsó árban el-adásra. A tiszta jövedelmet a sze-génysorsu gyermekek felruházására fogják fordítani a Nőegyesület.

A pénzügyminiszter eltörölte a pezső-adót és helyettes magasabb, fényüzési adót szed. A pénzügy-miszter legutóbbi rendeletében a pezső-adót eltörölte s ettől az intéz-kezdéstől kezdve a pezső után nem pezső-adót, hanem borfogyasz-tási adót fognak fizetni. A bor-fogyasztási adó literenként 18.5 fil-

a gondnoki hivatalban d. u. 4 óraker.

Fél 7 óraker előértekezlet a gond-noki hivatalban. 8 óraker ismerkedé-si estély és diák találkozó és Arany Bika üvegtermében. Étlapszerinti étkezés.

Június 7-én d. e. 8 óraker a Város-láza kistanácstermében a Duna—tiszamenti unitárius egyház kör. ren-des évi közgyűlést tartja József Miklós püspöki vicarius egyházi és Dimén Mózes budapesti postaigaz-gató kör felügyelőgondnok, világi el-nökök vezetése mellett.

D. e. 11 óraker imaház felszente-lése a közölt program szerint mihez tartás végett közli a presbitérium, hogy az imaház kicsiny voltára való tekintettel a szentelési ünnepség al-kalmával az imaházba csak a kikül-dött meghívó, vagy a gondnoki hiva-tal által kiadott belépőjegyek felmu-tatása mellett lehet belépni.

D. u. 2 óraker az Arany Bika szálló üvegtermében közebed. Egy teríték ára 5(öt) pengő. Ebédjegyek kaphatók a gondnoki hivatalban na-ponként d. u. 4—6 óra között.

ler, ami jóval kevesebb mint a pezs-ző-adó, a pezső azonban ezzel nem lesz olcsóbb, mert a borfogyasztási adó bevezetésével mutakozó különb-séget a fényüzési adó felemelésével ellensúlyozza a miniszter. Debrecen városát azonban különösen súlyosan érinti a rendelet, mert a pezső-adó a város házipénztárába folyt be, a fényüzési adóból pedig a város nem részesedik, mert az ebben részesülő városok listájából kihagyták. A ta-nács éppen ezért elhatározta, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja, hogy feliratban kérje a pénzügyminiszter-től a fényüzési adóból való részesedésnek Debrecenre való kiterjeszté-sét.

Az autóbusz forgalom szélesítése. A debreceni helvi vasut igazgatósága tudatja a t. utazóközönséggel, hogy Berettyóújfalu és Komádi között az autóbuszforgalmat fóló hó 30-án a Helvi vasut autóbuszaiával felvette.

Szerelmi csalódottságában öngyilkos lett. Szombaton a közeli Szent-péterszeg községben Kovács Julianna 24 éves leány marótuget ivott és su-lyos belső sérüléseibe belehalt. Szo-báiban egy levelet találtak, melyben megírta, hogy szerelmi csalódottsága miatt lett öngyilkos. — A debreceni ügyvédség Kovács Julianna elteme-téséhez a temetési engedélyt megadta.

Poloskát, svábot, molvt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet. mert nemcsak az élő ro-varokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és örogériákban kapható.

Kertek, sirok, udvarok

rendezését és parkírozást olcsón vége
SZEGERI kertépítő, Kiszegesi ut 39. szám.

Elismert legszebb kalap és uridivat ujdonságok

legolcsóbban beszerezhetők

FRANK IMRÉNÉL, PIAC UCCA 43.

A DEBRECENI REFORMATUS GIMNÁZIUM TANULMÁNYI KIRÁNDULASAI.

A Hortobágyot és Tiszadobot nézték meg.

A debreceni református gimnázium f. hó 20-án a Hortobágyra, 25. és 26-án Tiszadobra rendezett minden te-kintetben kitünően sikerült tanul-mánvi kirándulást. Mindkét kiránde-lást Osváth Ödön tanár vezette, aki páratlan szaktudásával és szakavatott ságával időt és fáradságot nem ki-mélve, a legapróbb részletekig kidol-gozva, rendezte meg ezeket a kirán-dulásokat. A hortobágyi kirándulá-son 84 tanuló vett részt 3 tanár ki-séretében. A halastavaknál szálltak le a vonatról, majd körüljárva a ha-lastavakat, utiukat a csárhához vet-ték. Utközben megtekintették az anvakanca állománvt, ciframenést, a város három evőnyörű bikáját. Az idő annyira kedvezett a kiránduló-knak, hogy utközben délibábot is lát-tak. Megtekintették még a máti gá-zoskutát is, innen pedig a csárdához mentek, ahol annak kertjében, a fo-lvó partján megebédeltek. Ebéd után a vonat indulásáig az időt csolnáká-zással töltötték el. Este a legjobb hangulatban tértek vissza Debrecen-be.

F. hó 25-én, pénteken hainalban pedig 40 lelkes diák 4 tanár kíséreté-ben indult utra, hogy Tiszadobot és a vele kapcsolatos nevezetességeket megtekintsék. A tiszadobi állomáson Szabó Károly ref. tanító, a diákok előtt közkedveltett lett Károly bácsi fogadta őket, aki mindvégig lelkes és buzgó kalauzolóiuk volt s akinek a kirándulás sikerében szintén elis-mérésre méltó érdeme van, mert az ottani adminisztratív teendőket nagy ügybuzgósággal intézte, a kirándulók-nak pedig felelhetetlen napokat szer-zett. Első nap a kirándulók megné-zték a Széchenyi és Andrász emlék-oszlopokat, a Tisza ui. ásott medrét, védő gátját. Megtekintették gróf An-drász Gyula szülőjét, ahol meg is ebédeltek. Ebéd után komponáltak a Tisza tulsó partjára a a gáton a ré-vészházi évalogoltak. Itt csónako-kon áteveztek s a fűzesben nek-ültek szalonját sütni. Este szállásukra, a ref. elemi iskolába tértek. Ezen az estén igen kedves meghívásban volt része az egyik vezető és felügyelő ta-nárnak. Nevezetesen Karácsony Ven-cel ref. tanító meghívta Pünköső el-ső napján, az iskola udvarán elő-adott Nebántsvirág műkedvelő elő-adás főmórájára, amelvnek ugy a rendezője, Karácsony Vencel, vala-mint az összes szereplők a legnagyobb tehetséget és színpadra termettséget árultak el. Másnap reggeli után a ki-rándulók templomba mentek, ahol is-tentisztelet után Tóth Lajos nyug. lel-kész ismertette a diákok előtt a tem-plom és egyházköztség multiát. Meg-tekintették ezután gróf Andrász Sán-dor fáciánost, vadaskertjét és gróf Andrász Gyula kastélyát, ennek cso-dálatos parkját, istállóit, lovait, ko-ronázási hintóitát és löszerszárait. Majd a kastély parkjában az urada-lom kulcsárnéja, Kalmár Dénesné ál-tal főzött s általa feltálatlalt igen zleles gulyás ebédjüköt költötték el.

Ebéd után fájó szívvvel mondták bu-csut Tiszadobnak a sok szépet látott és tapasztalt kiránduló csapat, hogy testben-lelekben gvarapodva vissza-térjen Debrecenbe. — A kirándulók Andrász Gyula, Andrász Sándor uradalma és a tiszadobi intelligencia vendégei voltak s részükéről olv szí-ves szeretetben, olv felelhetetlen ma-gyaros vendéglátásban részesültek, melyet kirándulásaink alkalmával még soha nem tapasztaltunk. Itt em-lítjük még meg, hogy az intézet — ugyancsak ebben az iskolai évben, június hó 18—25-ig szintén Osváth Ödön tanár vezetésével, kirándulást vezet Miskolc, Dösgyőr, Lillafüref, Bükkhegység és Egerbe, mely az ed-dig mutakozó jelek szerint is igen lónak ígérkezik.

Szobafestő és mázólo munkálatokat Takarékosági könyvre is készít: Schuller, Simonffy ucca 25. szám. Telefon: 806.

DIPLOMACIAI KONFLIKTUS OLASZORSZÁG ÉS JUGOSZ- LÁVIA KÖZÖTT.

Budapest, május 29. A pünkösdi ünnepek alatt Jugoszlávia és Olaszország között éles konfliktus keletkezett. Az ellentét abból indult ki, hogy Zárában állítólag megsértették a jugoszláv lobogót.

Erre Belgrádban, Zágrábban és Jugoszlávia nagyobb városaiban különösen a diákság kihívó tüntetéseket rendezett Olaszország ellen.

A jugoszláviai olasz ellenes tüntetésekre Olaszország nagyobb városaiban ellentüntetésekkel válaszoltak s a konfliktusnak most már diplomáciai következményei is vannak, mert a római jugoszláv követ demarsot nyújtott át az olasz kormányának.

Halálozás. Polg. Posta János és neje Tóth Piroska mélyszégyes fájdalommal tudatják, hogy forrón szeretett egyetlen kis fiuk **Janika** ártatlan életének 13-ik havában rövid szenvedés után elhunyt. Drága kis angyalunkat földvő hó 30-án, délután 3 órakor fogjuk Tanító ucca 8. számú gyászházunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Drága kis angyalkánk Isten veled! A temetést Gebauer és Társa tem. int. rendezi.

József főherceg díszpolgári oklevele. Ismeretes, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága díszpolgárrá választotta József királyi herceget. A királyi herceg június 9-én debrecenbe érkezik, ahol díszközgyűlés keretében adják át részére a díszpolgári oklevelet. A királyi herceg ki látogat a Hortobágyra, ahova elkísérik a főispán és városi tanács tagjai is. A részletes programot a legközelebbi napokban állapítják meg.

Ma szerdán este fél kilenckor és holnap csütörtökön Med Gold sz. orvos szuonérátor és hinniözör nompás mutatványait bemutatták a Városház étteremben.

Érettségi és magánvizsgálatok az áll. reáliskolában. Az áll. reáliskolában az érettségi vizsgálatok szóbeli részét Adv Lajos tankertületi kir. főigazgató június hó 4-6. napjaira tűzte ki, melyeken személyesen fog eintékolni. A tanári kar annak idején a VIII. osztály összes növendékeit az írásbeli vizsgálatához bocsátotta, szóbelihez természetesen csak az kerül, akiknek írásbeli dolgozatai sikerültek. A magánvizsgálatok idejét folyó évi június hó 5-6. napjaira tűzte ki és pedig június hó 5-én lesznek az írásbeli magánvizsgálatok, 6-án a szóbeliek. Azok a tanulók, akik a magánvizsgálatra engedélyt kaptak, levköszb június hó 4-ig tartoznak az összes díjakat lefizetni, mert egyébként a vizsgálatához nem bocsátatnak.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
üzleti feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PIAC UCCA 79.

Ma hozza Debrecenbe két fogházör a milliárdos sikkasztó Czutrin Andort

Legutóbb hirt adtunk arról, hogy Czutrin Andort, a debreceni Angol-Magyar Bank sikkasztó tisztviselőjét Berline és Prágán át Magyarországra hozták. A magyar bünygyi hatóságok Párkányánál yették át a cseh hatóságoktól, Budapestre hozták s ideiglenesen a pestvidéki törvényszék fogházában helyezték el. Itt töltötte a pünkösdi ünnepeket is. Czutrin Budapestre érkezéséről azonnal értesítették Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró és a debreceni ügyészséget. Így kedden délelőtt az ügyészség részéről

dr. Altdorfer István kir. ügyész,
a sikkasztási bünygy referense
és Preineszberger Jenő vizsgáló-

bíró intézkedtek, hogy kedden este két fogházör Budapestre utazzon Czutrinért és ők fogják lehozni.

A milliárdos sikkasztót Debrecenben az ügyészség veszi át. A rendőrség őt már nem is fogja kihallgatni.

Megérkezése után mindjárt Preineszberger vizsgálóbíró megkezdte részletes kihallgatását,

amely a bonyolult bünygy minden ágára ki fog terjedni.

Czutrin Debrecenbe érkezésétől Biztosan várják, hogy ez a bünygy hamarosan tisztázódik s mindazok bírói kézre jutnak, akiket bünygyeslekmény terhel.

A budai trafikrablás tetteseit elfogta a rendőrség.

Öt tagu rablóbanda követte el a fosztogatást.

Budapest, május 29. A budai fő uccai trafikrablás ügyében adetek-tívek ma délelőtt előállították Nagy Sándor állami tisztviselő harmadéves tanítóképezdész fiát, ennek Fülöp nevű barátját, valamint harmadik közös barátjukat, egy fiatalkoru diákot. Bizonyítékok vannak ellenük, hogy a rablótámadást ők követték el. Kihallgatásukat ma délután kezdik meg.

Budapest, május 29. A Fő uccai

trafikosnő merényletről kiderült, hogy ötén voltak. A rendőrségnek sikerült is négyőjüket elfogni. A negyedik társuk Varga Lajos, az ötödik tag Szigethy Lajos székben van. Kiderült, hogy ez a társaság tört be az Általános fogyasztási Szövetkezet Pacsirta uccaj helyiségébe, valamint Lognár Adolf igazgató Pacsirta uccai lakásába is.

A vegyesdandár vívőversenye. A m. kir. debreceni 6. honvéd vegyesdandár parancsnokság ez évi vegyesdandár vívőversenyét június hó 2. és 3-án a tiszti kaszinó dísztermében (Péterfia laktanya) fogja megtartani, amelyre a helybeli sport egyesületek elnökségeit meghívja és vendégeket szívesen lát. Versenyszámok: június hó 2-án 9 órától kardspat, 15 órától pedi gtró egyéni — míg június hó 3-án 9 órától kard egyéni verseny. Belépődíj nincs.

A debreceni egyetemi tanári kongresszusra kiállítást rendeznek a helybeli festők. Hirt adtunk már arról, hogy a magyarországi egyetemi tanárok minden évben szokásos kongresszusukat ez idén Debrecenben fogják megtartani. A debreceni kongresszus június 1-én kezdődik és három napon át fog tartani. Ebből az alkalmából a debreceni festőművészek a kongresszust előkészítő bizottság felkérésére elhatározták, hogy a Debrecenbe érkező egyetemi tanárok részére, akik között több műtörténész is lesz, kiállítást rendeznek a városháza küzgyűlési termében. A kiállításon minden festő néhány reprezentáns képpel fog szerepelni. — Az egyetemi tanárok részére nyíló tárlaton 16 szobormű és mintegy 45—50 kép fog szerepelni.

A szekerek vámjá a lovasnapokon. A Mezőgazdasági Kamara beadvány-lan kérte a városi tanácstól, hogy az országos lovasnapokra érkező szeleérturák résztvevőinek ne kelljen kövezetvámot fizetni. A városi tanács a kérelmet ebben a formájában nem teljesítette, ellenben a vámot átalányösszegben, ötven pengőben állapította meg az összes szekerek és fogatok után.

Felakasztotta magát. G. Nagy Károly 17 éves kovácstanuló Cáborkában öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. A zsinog elszakadt és Nagy Károlyt már a földön talál-ták meghalva.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Kovács József ref. minde-nes Róth Margittal ref. — **Szüle-tések:** Magyar Lajos máv. lakatos fiu Lajos, Gleviczky Andor máv. asztalos leány leány Mária, Székelyhídi János postayonalfelügyelő fiu László, Toókos Gyula huszárezredes leány Uzonka, Daróczy Sándor földmives fiu Imre, Fülöp László gulyás-számadó fiu János, Bogdán Imre máv. rodaszolga fiu Imre, egy fiu törvény-telen és 3 leány gyermek halva szü-lelett. — **Halálozások:** Varga Ist-vánné ref. 39 éves Téglavető 40, Papp Sándorné rkath. 40 éves Kos-suth u. 36 Szalóki Zsuzsánna ref. 25 éves Létai u. 64., Malcovszky Béla rkath. 24 éves, Tahay Erzsébet ref. 20 éves Teleki 67. Bokor Erzsébet ref. 15 éves Téglavető 152., Szántó József rkath. 3 hónapos Haláp 191., Asztalos Sándor ref. 19 napos Géza ucca 9., Posta János ref. 12 napos Tanító u. 8., Tyiorán Gábor ref. 42 éves Erzsébet u. 10., Mátyus András rkath. 74 éves klinika, Samelák Mihály rkath. 59 éves klinika, dr. Nagy Zoltán ref. 32 éves Mester ucca 3. Tóth Zsigmond ref. 43 éves Ebes 88, öz. Váczi Józsefné ref. 57 éves sze-gényház, Mátyus Béla ref. 8 éves klinika, Kaminár Lajos ref. 14 hó-napos Bellelő 84 éves.

Tűkönyvtár, üvegcsiszolás régi tükrök utifőntése SIPKOVITS BELA üvegműnari vállalata. Nagyvárud ucca 14-15. (volt Sziv ucca) Telefon 3-56. szám.

A vér föllrisztése céljából ajánla-tos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész vilá-gon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnvug-tatja az idegeket és ezáltal ui élet-erőt teremt. Kapható gyógyszerárak-ban, drogériákban és fűszerüzletek-ben.

A hajdudorogi tüzoltóverseny ered-ménye. Hajdudorogon most tüzoltó-verseny volt, amelynek eredménye a következő: Fecskeendő-verseny: 1. Püspökladány, az Alföldi Takarékpénztár díja. 2. Hajdudorogi. özv. Körnerling Antalné díja. 3. Egyek, Hajduhadház és Tetétlen díja. 4. Nád-udvar, Egyek díja. 46 Hajdunánás, a vármegye díja. 6. Mikepércs, Hajdu-ránás díja. 7. Hajduböszörmény, Ka-ba díja. Támadásnál: 1. Egyek, a megye díja. 2. Hajdunánás, vármegyei szövetség díja. 3. Püspökladány, Hajdudorog díja. 4. Hajduhadház, a vármegye szövetség díja. 4. Kaba, Püspökladány díja. A legjobb ves-zénylő vitéz Nagy József vármeg-yei parancsnok, Köller István dí-ját kapta.

MAI TŐZSDE

Zürichi zárlat: Párizs 20.4325, London 2533.625, Newyork 518.825, Brüsszel 72.40, Milano 27.345, Madrid 86.85, Amsterdam 209.45, Berlin 124.25, Szófia 3.745, Prága 15.38, Varsó 58.15, Budapest 90.65, Bel-grád 9.1325, Bukarest 3.21.

A debreceni állatvásár: Pünkösdi ünnepe miatt a hétfői heti állatvásárt kedden tartották meg.

A sertésvásárban a kővérpiacra 260 darabot hajtottak fel. A vásár irányzata közepes volt. Jöminőségű hizott sertés 1.45—1.55 pengőig. Közepes minőségű 1.50—1.45 P-ig, silányabb minőségű 1.30 pengős árban kelt különként élősulyban.

A lóvásárra a felhajtás kicsi volt. Üzletet nem kötöttek és így árkialakulás nem volt.



FLY-TOX

a legelő és világhírű féregirtó-szer, mely az Embervédelmi Kiállításon is kitüntetés nyert

megöl

legyet, szunyogot, molyt, pókokat, szabogókat, hangyát, bolhát, tetét stb.

Emberre és állatra veszélytelen, de biztos hatást fejt ki a rovarokra.

Nem mérgező! Nem hagy foltot!

Ugyetlen! **FLY-TOX** védlegye!

Illata kellemes Hatásgarantált!

Háztartásokban, gazdaságokban, üzeme-
ben nélkülözhetetlen.

Kb. negyed literes üveg, szájfújóval 3.—P

Bádogtartályokban:

kb. ¼ lit. kb. 1 lit. kb. 2 lit. kb. 5 lit.

5.80 P 10.80 P 19.—P 44.—P

Kézpermetező (igen gazdaságos) ... 4.—P

Ovakodjunk utánzatoktól!

Mindenütt kapható

Prospektust kívánatra küld a magyarországi vezérképvislet

Révész Ernő és Társa

Budapest,
V. Nádor ucca 30

Telefón:
Lipót 998-25

SZÍNHÁZ

EGY ÚJ BETHLEN TRÉFA PREMIERJE A SALAMON KABARÉ VENDEGJÁTÉKAN DEBRECENBEN JUNIUS 5-ÉN, 6-ÁN ÉS 7-ÉN!

A budapesti Terézkerület zsenális országos hírű igazgatója Nagy Endre utraivalól egy kedves meglepetéssel bocsátotta el Salamon Bélaékat, amikor vidéki vendégszereplésükre elindultak. Külön a vidéki színpadoknak eredeti bemutatóul egy új politikai tréfát írt, természetesen Bethlen István gróf miniszterelnök alakjának az előtérbe helyezésével. Az új tréfa címe: A légy és főszereplője a miniszterelnök, akit természetesen Herczeg Jenő a Bethlen figure kreálójá alakít. Ez az alakítás, amelyen gróf Bethlen István is személyesen is jóízűen mulatott az egészéspárt ama híres vacsoráit, amikor két Bethlen István vacsorázott egy asztalnál, valószínűleg most is egyik legérdekesebb pillanata lesz a ragyogóan szellemes és mulatságos műsornak, amelyen Salamon Béla jobbat még nem hozott vidékre. A szenzációsnak ígérkező est többi szereplője Orsolya Erzsébet, Eszterházi Ilona, Kocz Erzsébet, Berkó József és Komlós Vilmos mind olyan sevitőtársai lesznek Salamon Béla-nak, hogy este sokáig felejtethetetlen élménye lesz a debreceni közönségnek. Jegyek keddtől kezdődően már válthatók a Csokonai színház pénztáránál.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök.

VIGSZÍNHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!
A HONOLULUI POKOL
dráma a vizen és a levegőben 7 felv.
A főszerepekben Knut Ericson és Marcella Daly.

Megelőző:

Marie Prévost—Charles Ray
együtt szereplésével:JAJ, A HARISNYAKÖTŐM!
bohózat 6 felvonásban.

Péntektől: Péntektől:
VILÁGATTRAKCIÓ!
KÉT VILÁG HARCA
Aud Egede Nissen, Wladimir Gaidarov
a főszerepekben.

APOLLÓ

AZ ÁTKOS ÖRÖKSÉG
dráma 6 felvonásban.
A főszerepekben Belle Benette.

Megelőző:

FEHÉR CSODAVILÁG

a Pathé de Mille Studio expedíciós
filmje 6 felvonásban.
Albert Young, a világ legjobb újjászának
részvételével.

Péntektől: Péntektől:
VILÁGATTRAKCIÓ!
Putty Lya amerikai attrakciója:
TILOS A FLÓRT!

URÁNIA

Szombat—vasárnap:
MACISTE FILM!

A BÉRCEK ÓRIÁSA.

A Feketék földjén, Colin expedíciós
filmje Afrakában 7 felv.

Selyem nyakkendőök
2,40 pengőfől Feketénél.

Tornavizsga a Zárdában.

Óriási közönség érdeklődése mellett folyt le.

Pünkösd másodnapján, tornavizsgát tartottak a Svetits zárdában. Azt hinné az ember, hogy amikor régi debreceni szokás szerint ezen a napon mindenki a Nagyerdőre vonul, korlátolt lesz az érdeklődés; pedig ellenkezőleg, olyan nagy volt, hogy a Svetits intézet ismert nagyméretű udvarán a közönség részére három földalon fenntartott hely a szorongásig megtelt közönséggel, sőt a hatalmas épületnek az udvarra néző minden ablakát is megtöltötték az érdeklődők.

Festői látványt nyújtott, amikor a növendékek szolidan finom formaruhás csoportja nemzeti zászló alatt felvonult és a Rác Jancsi zenekarának kísérete mellett hazafias dallal megnyitotta az ünnepélyt. A mult alkalommal a polgári iskola növendékei, most az elemisták és a képzősök gyönyörködtették a szülőket, a tanítvány barátait és a példátlanul nagy-közönséget plasztikus tomagyakorlatokkal.

Ahhoz, hogy a bájos apróleánykák dalos játékát a babával és a konyhaszerekkel leírják, azt az ötletes megoldást, amellyel játék, dal és vele kapcsolatos mozdulatokkal a tornázás első fokán ügyesen átvezetik a

rici leánykákat mind méltánvolják és hogy az egész végtelenül kedves mozzanatnak megfelelően színes keretet adjunk, egy rövidre szabott túlóráztatásban nem tehetünk eleget. — Ehhez hasábkra lenne szükség. Itt csak arra szorítkozhatunk, amit a jelenlévő óriási közönség tapsokban és áradó dicsérettel is elismert, hogy az apácák nemcsak tanítani, nemcsak nevelni, de finomul tornáztatni is tudnak.

Egyik osztály produkciója szebb és meglepőbb volt a másiknál s valami előkelően finom vonás húzódtott végig minden gyakorlaton.

Természetesen a szülők és a közönség a lelkesedése szinte orkán-szerű tapsaival jutalmazták a bájos növendékeket és közvetve kitűnő oktatóikat. Lélekemelő mozzanat volt a bezáró jelenet, amikor magyar rúlás leány hatalmas nemzeti lobogóval élére állott a formaruhás óriási csoportot, középső leánysergeknek, amely áhitatos lelkesedéssel énekelte a magyar imádságot: a Hymnuszt.

Negyedóránál tovább tartott, amíg areneteg közönség kivonulása tartott a mindkét szárnyára nyitott kapum. Áradó dicsérettel volt tele mindenki.

SPORT

Pünkösd-i futbalmérkőzések.

Budapest válogatottjai mindkét napon legyőzték Kelet válogatottjait.

A pünkösd-i ünnepeken Budapest amatőr válogatott futbalcsapata vendégszerenelt Debrecenben, a Kelet válogatott labdarúgóival mérkőzött. A fővárosi válogatott mindkét napon fölényesen győztek a keletiek felett, az első napon 2:0 (1:0), a második napon 2:0 (2:0). Kelet csapata a mezőnyben egyenrangú ellenfele volt a fővárosiaknak, csatársoruk azonban gólképtelen volt és így a fővárosiak biztosan győztek.

Az első nap női kézilabda mérkőzést mutattak be Debrecenben nagy érdeklődés mellett.

Pünkösd hétfőjén a Bocskay az osztrák II. osztályú bajnoksággal a Nicholsonnal mérkőzött 4:3 (0:0) győzött. A Bocskay góliát Zemler, Márkos, Mertin és Detrich löttek.

Előző nap az Attila 5:1 (2:1) arányban verte meg az osztrák csapatot.

Fővárosi eredmények:

Budapesten a Ferencváros, a magyar bajnokságot nagy sporttelvezetett

nyújtó nemzetközi mérkőzést benyújtott le. Pünkösd első napján a prágai Slaviával mérkőzött és 5:1 (3:0) arányban győzte le nagyszerű ellenfelet. A bajnokságból Bukov: szenzációs játéka és a csatársor volt feltűnő.

Pünkösd második napján a Ferencváros az angol kuba győztes Blackburn Rovers csapatával játszott, s hatalmas fölényben 6:1 (1:1) arányban győzte le. Magyarországon ilyen gól arányban angol ligacsapatot nem győztek le.

A Hungária ugyanazon a napon a Slaviával 2:2 (2:0) döntetlen eredményt ért el. A Hungária tartalékosan szerepelt.

Olimpiai futbalmérkőzések. Amszterdamban vasárnap kezdődött meg az olimpiai futball torna. Az első forduló érdekes eredményeket és meglepetéseket hozott. Portugália—Chile 4:2 2:2). Belgium—Luxemburg 5:3 (3:3). Németország—Svájc 4:0 (2:0). Egyiptom—Törökország 7:1 (2:0).

DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja

autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani hozzá 1 tucat szénásvapalackocskát s már is 12 liternyi szódaviz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény és fagyaltgép nagy választékban.
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható

Az Auto-Syphon ára — — — — — P 21.—
1 tucat hozzávaló szénásvapátron ára — — — — — P 5.—
1 tucat cserepetron ára — — — — — P 2.—

Debreceniek motorkerékpáros tura-ja Olaszországban. Nagyszabású motorkerékpár tura indul csütörtökön hajnalban vitéz Kiss József várcsi aljegyző társaival. Bodnár József városi aljegyzővel. Motorkerékpáron járják be Olaszországot. Kiss József és Bodnár csütörtökön hajnalban 4 óra kor indulnak a DMKE előt Utukra Budapestig, illetőleg Nagvkanizsáig elkísérik őket a debreceni motorosok is. Az utirány a következő: Budapest, Nagvkanizsa, Velence, Bolonva, Firenze, Róma, Nápoly, Visszafelé: Milanó, Garda tó, Klagenfurt, Bécs, Sopron, Budapest. A tura négy hétig fog tartani.

Versenyárgyalási hirdetés.

Debrecen sz. kir. város polgármestere az 1928. évben a város külterületén fekvő törvényhatósági utak létesítésére, burkolására és javítására, valamint a szükséges kőanyag szállítására 2340—1928. éln. sz. a. versenyárgyalást hirdet.

Ajánlat tehető:

- 2463 tonna trachit alapozási kő;
- 2968 tonna trachit 4—6 cm. zuzottkő;
- 630 tonna trachit 2—4 cm. zuzottkő;
- 545 tonna zuzalék;
- 55 tonna válogatott terméskő szállítására;
- 4740 m² cementes vagy más kötőanyag alapzatos macadám utburkolat építésére, vagy 8545 m² vízzel kötött alapzatos macadám utburkolat építésére.
- 5100 m² meglévő macadám ut zuzottkő borítására és cement kötőanyaggal való hengerezésére, vagy 8286 m² régi macadám utnak zuzottkővel való borítására és hengerezésére.
- 3000 m² terméskőburkolat javítására.
- 1580—2840 fm. földmunkára.

Ajánlatok tehetőek külön az anyag szállítására, külön a munkára, külön-külön az egyes tételekre, valamint az összes anyagszállítás és munkálatokra együtt.

Ajánlat csak a műszaki üzvosztály által kiadott úrlapok felhasználásával tehető.

A kiírási műveletek a műszaki üzvosztály hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt 4 pengő lefizetése ellenében kaphatók.

A pályázni óhajtók felhívattak, hogy a szabályszüreg felhívvezetett, lezár és lepecsételt ajánlatukat: „Ajánlat Debrecen sz. kir. város törvényhatósági utak építésére” felírással ellátva 1928 június hó 15-én délután 10 óráig a polgármesteri hivatalban adják be.

Elkészve beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatok felbontása 1928. évi június hó 15-ik napján délbén 12 órakor veszi kezdetét a városi tanácstermében, ahol az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal végleges döntésig maradnak kötelezettségben s bántapénzüket ezideig visszatartatik.

Debrecen, 1928 május hó 26.

Dr. Maqoss Győzev.
polgármester.

Lusztig Ernő

asztalosmester

Debrecen, Deák Ferenc ucc 10.

Készít: Mű és egyszerű bútorekat, konyha, előszoba és ártali berendezéseket, portálakat, építési munkákat a legújabb, legjobb kivitelben. Költségvetéssel kívánatra készségeel szolnálónk

Sofför

viaszára szakos rűben műhely gyakorlattal csak a legújabb gépműhelye és sofför iskolája készít aq, díjtalan ártásba belvözéssel, Erzsébet u. 90.

GAZDASÁG.

A TISZÁNTULI MEZŐGAZDASÁGI KAMARA GYÜLÉSEI.

Május hó huszonkilencedikén tartotta a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara rendes tavaszi közgyűlését, azt megelőzőleg pedig elnöki tanácsi és igazgatóválasztmányi ülést.

A Kamara 1927. évi zárszámadásait melyeket mind a számvizsgáló bizottság mint az elnöki tanács vázlatmáj és közgyűlés teljesen rendben levőnek talált s jóváhagyva a földművelésügyi miniszterhez felterjesztette. Részletesen tárgyalták az állattenyésztés fejlesztési akcióit továbbá az állattenyésztési, közlekedési és szállítási ügyeket, melyek a magyar mezőgazdaság válságának orvoslása érdekében multhatatlanul megoldást várnak.

Behatóan tárgyalták végül az ülések a mezőgazdaságot közlerő érdeklő időszerű adóügyi kérdéseket, majd délután külön értekezlet vette beható tárgyalás alá Szatmár, Bereg, Ucsa vármegyék területén bekövetkezett súlyos természetű fagyárak okozta károkozásokat s részletes javaslatokat bocsátott a Kamara rendelőbizottsága, hogy azokat a további megfontolások megvalósítása érdekében a földművelésügyi miniszterhez felterjesse.

RADIÓ

SZERDAI MŰSOR

11.45: Hírek, közgazdaság. Közben: 12 órakor déli harangszó. Utána: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

1: Harsányi Gizi meséi a gyermekeknek.

5: Szórakoztató zene.

7: Előadás a Studióból. „Petőfi otthon”. Színmű egy felvonásban.

9.20: A budapesti m. kir. I. honvédeknek hangversenye az Angolparkból.

11.30: Délelőtti zene. 16: Ifjúsági előadás: „Der Perser des Aischylos”. 18: Voltaire emlékünnepe. 18.30: Mezőgazdasági előadás. 19: Spanyol nyelvlecke kezdők részére. 19.30: Népegészségügyi előadás. 20.05: Angol nyelvlecke. 20.30: Max Springer-est.

17: Ifjúsági előadás. 17.30: Szórakoztató zene. 21.10: Képzőművészeti és a közönség. 19.35: Visszaemlékezések a szikratáviró első 30 évére. 20.30: Voltaire-emlékünnepe. 21: Csaiikovszki-hangverseny. 22.30: Vidám és humoros dalok.

16.35: Jazz-band. 17.25: Gyermekeknek. — 19.45: Francia nyelvlecke. 22.30: Jazz-band.

16: Rosenbergek-kvartett hangversenye. 17: Ifjúsági előadás. 18.15: Ifjúsági hangverseny. 19.20: Voltaire. 19.50: Előadás Nagy Frigyesről. 20.50: A házzenekar hangversenye. 22.35: Táncezené.

16.30: Délutáni hangverseny. 17.40: Népművelődési előadás. 17.50: Ösmertterjesztő előadás. 19.15: A házzenekar hangversenye. 20.10: Énekhangverseny. 21.15: Szini előadás: „Semiramis”.

17.30: Zenekari hangverseny. 20.30: Német nyelvlecke. 21.10: R. Zandonai hangverseny-est.

BIRINYI
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Eladó

Gerébikert, András ucca 6. sz. alatt 300 négyzetméter területű belseg gyümölcsfákkal, szőlővel és egy egészen újonnan téglából épült egy szoba, konyha lakásból álló épülettel. Ára 3000 pengő. Felvilágosítást nyújt: dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna ucca 8. szám.

CSARNOK

Debreceni diáktörténetek.

Irtja: id. Simon István.

A KRÉTA.

A debreceni kollégium egyik hírneves professzora nagy munkán dolgozott: még pedig odakünn a Nagverdő mellett, a sesteterti villájában. Kívíttte magával rendesen János diákot is, annak tolla alá diktálta a gondolatait. Munka közben megszomjazott s ezt kérdezte János diáktól: „Lenne olyan szives amice, hogy hozna fel nekem egy kancsó bort a pincéből?”

— Nagyon szivesen, nagytiszteletű ur, akár kettővel is — felelte János diák.

— De attól tartok, hogy odalenn majd iszik belőle.

— Ó, hogyan tetszik rólam ilyen feltevélni, meg nem kóstolnám a világ kincseért sem!

— Nagyon szép, de nagyobb bizonyosság kedvéért megkrétozom a szája szélét, szól a professor, aztán felkapott az asztalról egy kis darab krétát és néhányszor végigdörzsölte a diák ajkait.

János nagyot nézett, hanem azért fogta a kancsót és leballagott vele a pincébe. Menetközben így monológizált: „Most az egyszer fel fog sülni a nagytiszteletű ur, iszony b z én, már csak azért is, mert megvan usított, de főként azért, mert én nálam is van kréta”. Ugy eszelekedett, amint elgondolta. Eresztett a kancsóba, jól meghuzta, aztán teleeresztette s végül jól bedörzsölte krétával a szája szélét. Így ment fel.

A professor ur hangos nevetéssel és ezekkel a szavakkal fogadta: „Domine, maga ivott!”

— Dehogyan ittam, nagytiszteletű ur, tessék jól megnézni a szája szélét, most is krétás — mondta önérvényesen János diák.

— Éppen ottan tudom — mondta a professor ur — mert én nem a krétával, hanem csak a hüvelykujjammal dörzsöltem végig az ajkaim.

Nem lett rossz vége.

A múlt század derekaiig nem kaptak tűzfát a városból a szegényorsú diákok. Akkor bizony úgy segítettek magukon, ahogy tudtak. A gyalogjáró mellett ácsorgó fatököket rendszeresen lógatták s végre ellőgatták.

Egy téli sötét estén hatalmas zsákmánvra tett szert öt diák: gerendát cipeltek a vállukon. Egyszer csak valaki megszólította őket: „Ennek a dolognak nem lesz jó vége”.

A hang nagyon ismerős volt a diákok előtt, azért egy közülük így rivalt rá: „Ne fecsegi annvit, hanem segíts, mert pörül járj!” Az illető erre beállott a cipelők közé.

Mikor hazakereszték a gerendával s lelőtték az udvaron, egyikük mindjárt pipára gyújtott. A tűz világánál aztán a legszigorúbb professzorukat ismerték fel maguk közt.

— Szerencsédlen hát nem tudott maga várni azzal a rágyújtással, most már csakugyan szédesz elé kell vinnem az ügyet — szól a professor, aztán otthagvta őket.

Egy héttig nagyon szeperegtek aztán a fiúk, de a kis ügy végre is szép csendesen elaludt. Kiderült ekkor, hogy az a professoruk nem is olyan

szigorú, mint amilyennek majatta magát.

Görcs van a végén.

Egy másik gerendát Vad István mesteruramnak az udvaráról akartak görgöl elhíni. A vége közel volt a deszkakerítés alsó részén ásitó nagy lyukhoz. Itt kezdtek piszkálni. Persze késő este volt akkor is. De azért észrevette a babrálási s ráült a gerenda belül eső részére. A diákok kezdték huzni a gerendát, de ki nem huzhatták, mert a mester erősen fogta és mikor már ötet is odahuzták vele a lyukhoz, nekivetette a két lábát a kerítésnek. Ettől kezdve nem mozdult a gerenda, hiába rángatták. Végre így szólt a főintéző: „Hagyjuk itt, görös van ennek a végén, az isten-nyila csapjon bele!” Erre megszólalt a mester: „Vigyék kérem, csak ne átkozzanak!” Ezt mondván, leszállott a gerendáról és még ő is toltá kifelé.

A Hanula esete.

Az öreg Hanula től származású ember volt; nem is tanult jól megmagyarul, pedig ötven esztendőig lakott Debrecenben, a Darabos utcán. Rendesen diákok laktak nála, akik sokáig nem volt semmi baj: nagy egyetértésben éltek velük még tanult is tőlük. Örömmel hallgatta, mikor azok a leckéiket mondogatták vagy verseltek. Egyszer azonban valami csinnel nagyon megbosszantották s haragjában ekkor minden diáknak felmondott. De meg is bánta, mert addig az ő udvarából nem veszett el semmi, hanem ettől kezdve egyik fadarab a másik után vándorolt el, a diákok tanvája felé. Öröködt pedig, de sohasem tudta a diákokat megcsipni.

Már nem is így n maradt az udvarán semmi, amit el lehetett volna mozdítani. Csak még egy cözoga, illatos faalkotmány ácsorgott ott, de a diákok észrevették, hogy ez sincs már a földdel szoros összeköttetésben, mert a földet olykor meg-megbillentette. Kitérték rá a célt, hogy a következő éjjel azt is elviszik.

Hanula valami neszt fogott és ő meg úgy határozott, hogy de már azt mégsem engedí. Hát kapta magát, beleült az alkotmányba azzal a szándékkal, hogy hainalig benne virraszt. A diákok erről az ő bevenuléséről nem tudtak semmit s így nyugodtan másztak be a kerítésen, nyitották ki nagy ügyesen a kaput s hidegvérrel emelték ki helyéből a faalkotmányt. Könnyen ment a dolog, nem akasztotta meg őket a munkájukban semmi s ezzel. Mert Hanula uram nem bírta a virrasztást elaludt; a diákok pedig nagy eszdedben dolgoztak. El is vitték a faalkotmányt szerencsésen Hanula urammal együtt a harmadik szomszédban lévő lakásukra. Ott szépen letették és elhatározták, hogy mindjárt fel is aprítják, nehogy reggelre valami áruló nyoma maradjon. Egy közülük a nagyfeszével mindjárt bele is vágott de tüstént félbe is hagyott a dologgal, mert Hanula nagyot ordított és úgy ugrott ki az izéből, mintha

ágyvuból lőtték volna ki.

Gvilkosoknak nevezte a diákokat s kijelentette, hogy másnap feljelentí őket. Rohant aztán hazafelé. De a diákok utánaeredtek, elfogták és kezdték kapacitálni, hogy ne csináljon semmit, megtérítik minden kárát. Hanula nagy örömmel bocsátott meg nekik és fogadta el az ajánlatukat, mert hiszen mikor megragadták, ő volt nagyon megijedve: azt hitte, hogy elverik vagy még tán agyon is ütik.

Szent lett köztük a béke. A diákok visszacipelték a faalkotmányt, sőt még akkor északra vissza is költöztek Hanulához, mert nagyon hívta őket. Azt mondta nekik, hogy nagyon bizik bennük, mert míg nála laktak, semmi hiánvosság nem esett az udvarában: reméli, hogy ezután még jobban fognak örködni, mert tudvalévő dolog, hogy betvárok közül kerül ki a legjobb pandur. A diákok megköszönték a megtisztelő bizalmi nyilatkozatot s kijelentették, hogy úgy lesz. Ugy is lett.

Még több hárommal.

Az öreg Török József, a geológia tudós professzora, nem ismerte személy szerint a hetedik gimnázista tanítványait, részint azért, mert a hetvenes évek vége felé sokan érték abba az osztályba. Kihaszánlták a diákok ezt a kedvező állapotot s nyakra főre mulasztottak. Baj ebből nem származott, mert katalógusolvasáskor mindig akadt, aki a mulasztó helyett elküldte, hogy: jelen! Mikor már tulságba vitték a fiúk a dolgot s a terem csak úgy kongott az ürességtől, de azért a létszám mindig meg volt, ugyanúgy fogott az öregur s így szólt: „Maguk, disztelen baglvok, engem csalnak, én kiolvasom magukat egyenként, mint a birkákat: az ajtóhoz állok, tessék előttem kivonulni!” És csakugyan az ajtónál számálta a kivonulókat. De ezek a kivonulók nem távoztak ám el, hanem az ajtóhoz ideálisan távoleső hátulso ablakon észrevétlenül visszamásztak s újra meg újra kivonultak. Így aztán csakugyan nem akadt mulasztó, sőt szaporulat mutatkozott. Az öreg ur, miután befejeződött a kivonulás, megcsóválta a fejét s csak ennyit mondott: „Nem értem a dolgot: még hárommal több!”

Vásárok jegyzéke.

Május 30. Állat- és kirakodóvásár: Alsóság, Biharkeresztes, Dunaföldvár (csak kirakodó), Mád (csak kirakodó), Tamási és Tata (csak kirakodó), Tiszabercel, Vác (dó).

Május 31. Állat- és kirakodóvásár: Abony, Bodrogkeresztur, Nyírbátor, Sarkad (kirakodó nincs).

Junius 1. Állat- és kirakodóvásár: Lénárdváros, Gyöngyös (kirakodó nincs), Gyoma (ló- és kirakodó nincs), Buj (csak sertés és kirakodó) Sarkad (csak kirakodó) Somogyiud (sertés nincs).

Junius 2. Állat- és kirakodóvásár: Baranyajenő, Letenye, Tab, Szentdienes, Gyoma (csak ló), Hódmezővásárhely (kirakodó nincs).

Junius 3. Állat- és kirakodóvásár: Kiskunmajs, Tiszaföldvár, Budapest (csak ló), Gyoma és Hódmezővásárhely (csak kirakodó).

HALARO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

Padlóakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10.
(Bikával szemben.)

PNEUMATIK

új és használt összes

VILÁGMÁRKÁK

legelőssbb beszerzési forrása. — Garantált legjobb és legelőssbb

GUMMIJAVÍTÓ-ÜZEM.

SZEGHIERŐ, Budapest, Lázár ucca 13. sz.
(Operaház mögött.) Telefon: L. 963-96.

Apró hirdetések:

AJÁNLAT

BOR
Kadarka literje 1.10, ó bor literje 1.30, édeskés rizling literje 1.40. Gerstner Kálmán italkereskedésében. Széchenyi ucca 37. 41c1

Kiadó
butorozott szoba Késes ucca 86. szám. 4205

Házhely
Homokkerten szőlővel, gyümölcsösrel — hosszú részletfizetésre átadó. 50 pengővel átvehető. Cím a kiadóban. 4202

Butorozott
szoba kiadó 1-2 urnak. Lorántffy ucca 25. szám. 4201

Kiadó
egy kis szatócs üzlet, berendezéssel július hó 1-től. Ugyanott 2 szoba. 1 előszoba, konyha augusztus 1-től. Értekezhetni Baross ucca 11. sz. alatt. 4295

Kiadó
két uccai pince lakásnak. Széchenyi ucca 44 szám. 4203

Butorozott
szoba kiadó Aranv János u. 11. 4196

Paplant
varrni házhoz megv. Cimet „Paplant” illeg. re kiadóba kérem beadni. 4197

Zongorát
hangolok, javítok. Rakovszky zongora készítő. Debrecen. Kigvó ucca 49. aító 3. 4182

BOR
kőhordásra kitűnő zamatú 1 pengő. finom kadarka 1 P 20. Dénesnél. Cegléd ucca 22. 4107

Csapó ucca 41
alatt egy szoba. konvha kiadó. esetleg üzem céljaira is. 4108

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal iparvállalat, üzlet, le. rakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvész kert u. 14. 376

Jó forgalmu
vidéki szálloda vendéglő bérlet átadó. — hosszú és olcsó bér szerződéssel. Ajánlatot a kiadóhivatal továbbít. „Biztos jövő” 1932. jelégére. 375

Uruló.
kellemes, tiszta butorozott szobát kaphat. — cimbalom használattal esetleg reggelivel is. Egészséges, virágos udvar. Cím Perces ucca 18. sz. aító 3.

Szepesen
97 hold tanyáshirtok. városhoz 7 kilométerre kiadó. Méliusz-tér 14. 4129

Bükkfa hulladék
száraz, kemény fából felaprítva haza szállítva 3.30 fill. mázsánként Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 330

Kélegház
Hunyadi ucca 14. folyóit kölcsönöket — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal mellett.

Megérkezett

a világhírű „MILODIN“

Bőrfinomító félszíros arckenőcs, amely archórón nem fényes, szeplőt, májfoltot, pattanás 3 nap alatt eltüntet. Kérdezzé hatóságól helyig ismerőset.

Törvényesen védvel

Minden vevőnek egy tégelyt adunk ingyen kipróbálásra

Jeszzenszky Andor
Debrecen, Kossuth u. 1. szám.

Pigniczky műorás

szege di hirneves — Brausvetter tanítványa, tizenkét évig első szakmunkása volt. — Szakértői munka. — finom új órák. Vár ucca 2. szám. 388

BOR

szükségletét ne szereze be, míg most érkezett nagy mennyiségű boraim kiváló minőségéről olcsóságáról — meg nem győződik. — Jóna János. Nyil ucca 24. szám. 4109

35 hold
tanvás föld Halápon kiadó. Értekezni Timár ucca 14. déli órákban. 4124

Majmunkákat
lufányosan vállalkó. — Kész hajfonatokat árusítok. Haját veszek. — Boczán Ferenc. Hatvan ucca 2.

Elsőrendű
ellátás reggeli, ebéd, vacsora 40 pengő. — kezdde. Hunyadi u. 18. 320

Festékek.
takarításhoz, bér- és ruhafestékek utasításal olcsón kaphatók. Vegyszerüzlet. Hatvan ucca 2. 290

Új órák.
ékszerész olcsón javít és elad. Aranvat, ezüstöt legdrágábban vesz. Varza, Mester ucca 12. szám. 366

Villatelek
300 négyszögöl eladó. Vénkert, Domokos Lajos ucca 26. 4104

13 hold
föld a Szepesen kiadó. Sirkerítés eladó. Szapnanos ucca 19. 4100

Lenyvel
fest. mos. tisztít Csapó ucca 28. Battványi ucca 1. Árvotll tisztítás gózzel. 258

Új üzlet
Gazdálkodó figyelmébe Elsőrangú magyar szabó üzletben kész áruk olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Páll Mihály Csapó ucca 11. szám. 3

Vass Béla
és társai épület és Sutorasztalosok. Elvállalnak portál és falatberendezéseket, antik bútorokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk. Szakértésztást bútorok raktáron. Debrecen. Csapó ucca 28. sz. 278

Sodronyágybetétek

Karnisok, Vas- és Rézbutor

a leggyorsabb kivitelől a legdiszesebb kivitelig. — Beszerezhető: Sesztina Lajos és Tóth Gyula cégeknél, vagy közvetlenül a Debreceni Vas és Rézbutorgyár Részvénytársaságánál is. — Kényelmes fizetési feltételek. — Telefon 6-46.

Szemüvegék

legjobb kivitelben legolcsóbb árban recept szerint is Nagy Kálmán látyszerésznél Piac ucca 30. 308

Divatok.
száitkésztésű cipőket olcsón vásárolhat Berki Károlynál. Meszena ucca 1. Fiók Nyugati ucca 24. 328

Pájás.
érzékeny lábakra kényelmes cipőket készít orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész. Csapó ucca 25. 315

Permetező gépek.
épület vasalások, kerítés fonatok, kapák, kaszák Kovács Gyula vas üzlet. Bika szálló mellett, saroknál. 326

Különbejárata
csinosan butorozott uccai szoba azonnal kiadó. Eötvös ucca 59. szám. 4101

Kiadó
azonnal háromszobás modern családi ház egy holdas gyümölcsös veteményes kerttel havin hatvan pengőért — Nádudvaron. Bővebbet tulajdonosnál Debrecen. Méliusz-tér 4. sz. 4159

Női kalapok
legolcsóbban — Nagy Margitnál. Zuro u. 6. 328

Kántor Ernő és Társa
áruházában. Városháza épület. Telefon 1657 nagy választékban vannak és elővősen beszerezhetőek: Sport cikkek, Slagenczer raketek és labdák, futball labdák, Fűrdősapkák és cipők Fűrdőszoba felszerelések, Wix-Wax különleges parkettfény máz. Utibőrnődők, divatos női táskák, Gyermek kocsik, kerti bútorok, Fodrászati felszerelések, forgószékek stb. 335

Különbejárata
butorozott udvari szoba június 1-re kiadó. Miklós ucca 26. szám. 4140

Igen tisztelt
vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetője mellett tovább vezetem. kérem további ny. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné Aranv János u. 16. Telefon 10-12. 208

FÉRFI RUHÁT VEGYILEG LEGSZEBBEN TISZTÍT WACHA ÜZEM. SIMONFFY UCCA 55.

Törlesztés
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejáratra gyorsan felvősit — Bleier Imre Bankháza Piac ucca 77. kapu bejárattal szemben. 347

Sajáttermésű
sestakerti bor literenként kapható Péntek-nénél. Kigvó ucca 43. 3365

Vértési ut
8. szám alatt tégláskert 2 szoba, egy konvha, speiz, fűrdőszoba és angol-klozett az előszobából nyílik. Érdek. lődni ugyanott lehet bármikor, kiadó június 1-re. 4187

Bujdosó
ucca 12. szám alatt egy különbejárata udvarra nyíló szoba egy. esetleg két ur részére kiadó július 1-re. 4137

Művelőm
Ha szép és finom gyapj fonalakat olcsón — akarnak vásárolni, szveskedjenek eltérődni Szilágyihoz. Széchenyi ucca 1. szám. 188

Nyíri József
műasztalos. Piac ucca 7. készit műbutorokat, érdelet, portál és üzlet berendezéseket. 293

ELADÁS

Eladó
saját készítésű hálók, keményfa székek, Vénkert, Domokos Lajos u. 26. szám. 4194

Háromszáz holdas
biharmegyei elsőrendű fekete föld gazdasági épületekkel eladó. — Dezső, Kossuth u. 16. 4206

Eladó
házak, ördök. Mester u. 6 szoba 30.000 P. Török ucca 8 szoba 34.000 P. 5 hold fekete föld 4 21 millió. 50 hold barna-fomok tanvás föld 4 560 P. Papp. Eötvös ucca 16. 4107

Eladó
egy házhely Mester uccai sorompónál. — Értetni Vár ucca 3. 4182

Eladó
5 szobás új ház 2 uccára, gyümölcsösrel — 15.500 pengőért. Véndég ucca 81. 4190

Olcsón eladó
Woloffka ucca 9. sz. ház, 2 szoba, konvha — sertésöl, kut és gyümölcsösrel. Értekezni Monostorpályi ut 52. 4121

Eladó
Szotovri telep. Géza u. 13. számú ház. Értekezhetni ugyanott. 4127

Létal utféi
26 számú tanva két hold földdel eladó. 4145

Luter ucca
22. számú családi ház 2800 pengőért eladó. — 4126

Eladó
7 szobás családi ház. Vigkedvő Mihály ucca 14 szám. 4137

Eladó
egy gvári magánjáró Gazdasági 8-as garnitúra 19 éves, 10 lékkörös. Hoffer alakított magánjáró 6-os garnitúra 24 éves, jó fedezék mellett. Katona Bábor gépész. Balmazújváros. 7076

Lakatos segéd
jó munkás állandó alkalmazást nyer. Csonkai ucca 31. szám. 4200

Rendes bejáróni
kis családhoz felveszek. Auspitz, Késes u. 10. 4198

Szalmát
veszek minden mennyiségben. Jelentkezni özvegy Bleuer Miklósnál teigazdaság (Szegegyházzal szemben). Vasútergyálos lakatos tanulók felvételenek Preisler Mór, Boldogfalva u. 6. 361

Eladó
300 négyszögöl eladó. Vénkert, Domokos Lajos ucca 26. 4104

13 hold
föld a Szepesen kiadó. Sirkerítés eladó. Szapnanos ucca 19. 4100

Lenyvel
fest. mos. tisztít Csapó ucca 28. Battványi ucca 1. Árvotll tisztítás gózzel. 258

Új üzlet
Gazdálkodó figyelmébe Elsőrangú magyar szabó üzletben kész áruk olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Páll Mihály Csapó ucca 11. szám. 3

Vass Béla
és társai épület és Sutorasztalosok. Elvállalnak portál és falatberendezéseket, antik bútorokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk. Szakértésztást bútorok raktáron. Debrecen. Csapó ucca 28. sz. 278

Különbejárata
butorozott udvari szoba június 1-re kiadó. Miklós ucca 26. szám. 4140

Igen tisztelt
vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetője mellett tovább vezetem. kérem további ny. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné Aranv János u. 16. Telefon 10-12. 208

Különbejárata
csinosan butorozott uccai szoba azonnal kiadó. Eötvös ucca 59. szám. 4101

Pájás.
érzékeny lábakra kényelmes cipőket készít orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész. Csapó ucca 25. 315

Permetező gépek.
épület vasalások, kerítés fonatok, kapák, kaszák Kovács Gyula vas üzlet. Bika szálló mellett, saroknál. 326

Különbejárata
csinosan butorozott uccai szoba azonnal kiadó. Eötvös ucca 59. szám. 4101

Kiadó
azonnal háromszobás modern családi ház egy holdas gyümölcsös veteményes kerttel havin hatvan pengőért — Nádudvaron. Bővebbet tulajdonosnál Debrecen. Méliusz-tér 4. sz. 4159

Női kalapok
legolcsóbban — Nagy Margitnál. Zuro u. 6. 328

Kántor Ernő és Társa
áruházában. Városháza épület. Telefon 1657 nagy választékban vannak és elővősen beszerezhetőek: Sport cikkek, Slagenczer raketek és labdák, futball labdák, Fűrdősapkák és cipők Fűrdőszoba felszerelések, Wix-Wax különleges parkettfény máz. Utibőrnődők, divatos női táskák, Gyermek kocsik, kerti bútorok, Fodrászati felszerelések, forgószékek stb. 335

Különbejárata
butorozott udvari szoba június 1-re kiadó. Miklós ucca 26. szám. 4140

Igen tisztelt
vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetője mellett tovább vezetem. kérem további ny. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné Aranv János u. 16. Telefon 10-12. 208

Sírkövek
minden minőségben s kiviteben legolcsóbban beszerezhető
Hunyadi utca 14.
Temetői munkát ocsón vállalunk. Rajz és terveket díjtalanul készitünk.

Mindenes
főzőnő jó bizonyítványokkal felvétetik — Zöldfa ucca 25. szám. 4183

Varrónók
fehérnemű varráshoz. Ingvasalónók felvétetik. Mechanikáinál — Csapó ucca 20. 4193

Új búzát
veszek, nagyobb előleget adok. Révi. terménykereskedés. Nyugoti ucca 2. szám. 307

Eladó
saját készítésű hálók, keményfa székek, Vénkert, Domokos Lajos u. 26. szám. 4194

Háromszáz holdas
biharmegyei elsőrendű fekete föld gazdasági épületekkel eladó. — Dezső, Kossuth u. 16. 4206

Eladó
házak, ördök. Mester u. 6 szoba 30.000 P. Török ucca 8 szoba 34.000 P. 5 hold fekete föld 4 21 millió. 50 hold barna-fomok tanvás föld 4 560 P. Papp. Eötvös ucca 16. 4107

Eladó
egy házhely Mester uccai sorompónál. — Értetni Vár ucca 3. 4182

Eladó
5 szobás új ház 2 uccára, gyümölcsösrel — 15.500 pengőért. Véndég ucca 81. 4190

Olcsón eladó
Woloffka ucca 9. sz. ház, 2 szoba, konvha — sertésöl, kut és gyümölcsösrel. Értekezni Monostorpályi ut 52. 4121

Eladó
Szotovri telep. Géza u. 13. számú ház. Értekezhetni ugyanott. 4127

Létal utféi
26 számú tanva két hold földdel eladó. 4145

Luter ucca
22. számú családi ház 2800 pengőért eladó. — 4126

Eladó
7 szobás családi ház. Vigkedvő Mihály ucca 14 szám. 4137

Eladó
egy gvári magánjáró Gazdasági 8-as garnitúra 19 éves, 10 lékkörös. Hoffer alakított magánjáró 6-os garnitúra 24 éves, jó fedezék mellett. Katona Bábor gépész. Balmazújváros. 7076

Lakatos segéd
jó munkás állandó alkalmazást nyer. Csonkai ucca 31. szám. 4200

Rendes bejáróni
kis családhoz felveszek. Auspitz, Késes u. 10. 4198

Szalmát
veszek minden mennyiségben. Jelentkezni özvegy Bleuer Miklósnál teigazdaság (Szegegyházzal szemben). Vasútergyálos lakatos tanulók felvételenek Preisler Mór, Boldogfalva u. 6. 361

Eladó
300 négyszögöl eladó. Vénkert, Domokos Lajos ucca 26. 4104

13 hold
föld a Szepesen kiadó. Sirkerítés eladó. Szapnanos ucca 19. 4100

Lenyvel
fest. mos. tisztít Csapó ucca 28. Battványi ucca 1. Árvotll tisztítás gózzel. 258

Új üzlet
Gazdálkodó figyelmébe Elsőrangú magyar szabó üzletben kész áruk olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Páll Mihály Csapó ucca 11. szám. 3

Vass Béla
és társai épület és Sutorasztalosok. Elvállalnak portál és falatberendezéseket, antik bútorokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk. Szakértésztást bútorok raktáron. Debrecen. Csapó ucca 28. sz. 278

Különbejárata
butorozott udvari szoba június 1-re kiadó. Miklós ucca 26. szám. 4140

Igen tisztelt
vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetője mellett tovább vezetem. kérem további ny. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné Aranv János u. 16. Telefon 10-12. 208

Különbejárata
csinosan butorozott uccai szoba azonnal kiadó. Eötvös ucca 59. szám. 4101

Pájás.
érzékeny lábakra kényelmes cipőket készít orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész. Csapó ucca 25. 315

Permetező gépek.
épület vasalások, kerítés fonatok, kapák, kaszák Kovács Gyula vas üzlet. Bika szálló mellett, saroknál. 326

Különbejárata
csinosan butorozott uccai szoba azonnal kiadó. Eötvös ucca 59. szám. 4101

Kiadó
azonnal háromszobás modern családi ház egy holdas gyümölcsös veteményes kerttel havin hatvan pengőért — Nádudvaron. Bővebbet tulajdonosnál Debrecen. Méliusz-tér 4. sz. 4159

Női kalapok
legolcsóbban — Nagy Margitnál. Zuro u. 6. 328

Kántor Ernő és Társa
áruházában. Városháza épület. Telefon 1657 nagy választékban vannak és elővősen beszerezhetőek: Sport cikkek, Slagenczer raketek és labdák, futball labdák, Fűrdősapkák és cipők Fűrdőszoba felszerelések, Wix-Wax különleges parkettfény máz. Utibőrnődők, divatos női táskák, Gyermek kocsik, kerti bútorok, Fodrászati felszerelések, forgószékek stb. 335

Különbejárata
butorozott udvari szoba június 1-re kiadó. Miklós ucca 26. szám. 4140

Igen tisztelt
vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetője mellett tovább vezetem. kérem további ny. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné Aranv János u. 16. Telefon 10-12. 208

Különbejárata
csinosan butorozott uccai szoba azonnal kiadó. Eötvös ucca 59. szám. 4101

Nikkelezés,
ezüstözés, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legközelebbben készit Földvárt Debreceni Első Elektrotechnikai gyára. — Széchenyi ucca 55. sz. Gvakornok tanuló felvétetik.

Eladó ház
azonnal beköltözhető — lakó nincs. Tócsókert. Nemes ucca 15. 4155

Eladó
Homokkerten. — Kiss Áron uccában hét házhely olcsón. nagyvon előnős fizetési feltételek mellett. Kamatmentesen részletfizetésre. A szerződésírás is díjtalan. Értekezni lehet Kápusv Andrásnál. Bui-dosó ucca 35. szám alatt. 4098

Eladó
Azárdi ucca 13. számú családi ház. vétel esetén azonnal át lesz adva. Értekezni lehet úrnep első napján. 4115

Szép
Kánderek eladók. Miklós ucca 32. 4102

3400 pengőért
örök áron megvehető új téglapépület, a főmentes, beköltözhető szoba, konvhas lakással, mel-lékkelheliségekkel. 300 négyzetööl konvhakerttel. Vágó, Teleki ucca 71. szám. 4110

Csiszoltszélű
szalontükör 2 méter magasú eladó. Blattner üvegkereskedése. Hunyadi ucca. 4139

A következő
feliratok. — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratot a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2089

Vastag
papír, erősebb tásvak csomagolásához alkalmas kilió számra kapható Aranv János ucca 47. szám alatt. Lehetőség delután egy négy óra között. 2082

Eladó